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Uzywaé kalkulatoréw nie wolno! Klasy 7-8
Pytania po 3 punkty L
| |
1. Narysowano 6 poziomych i 7 pionowych prostych, ale czesé oo 1=
rysunku zostala zaslonieta bialym prostokatem. Ktéry z L 1T
ponizszych rysunkéw przedstawia zastonieta czesé? T
A) B) C) D) E)

. Na tarcze zegara (obrazek pierwszy) nalozono szare kotlo

. Amelia wpisala liczby w wierzchotkach przedstawionego na

. Wynikiem dzialania 2023 : (2 4+ 0+ 2 + 3) jest

A)198 B)269 C)179 D) 289 E) 301

. Ktéra z ponizszych figur nie moze byé podzielona na dwa trapezy jedna linia prosta?

A O ) .

z dwoma otworami (obrazek drugi). Bez poruszania zegara
obrécono kolo dookota jego srodka tak, ze liczba 8 pojawita
sie w jednym z otworéw. Ktéra liczba pojawila sie w drugim
otworze?

A) 4 1ub 12
lub 12

B)llub5 C)llub4 D)7lub1l E)5

. (33 + 3333 + 333333 + 33333333) — (3 + 333 + 33333 + 3333333) =

A) 30000000 B) 30303030 C) 36363636 D) 60000000 E) 60606060

rysunku diagramu w ksztalcie rombu tak, ze kazda z trzech
liczb napisanych przy bokach byla réwna sumie liczb w
koricach danego boku. Jaka jest suma liczb w koricach
czwartego boku?
A)1ll B)12 C)13

D) 14 E)15

10.

. Patryk zgiat przeiroczysta folie na pét wzdluz przerywanej

poziomej linii, uktadajac gérna jej cze$é na dolnej. Jaki widok
zobaczyl?

A)\EEEEEI\ B)\EEEEE\ C)\EEEEEI\ D)\EEEEE\
¢, IEEEE]

. Krysia chce ulozy¢ podloge o wymiarach 4 x 6 wykorzystujac identyczne plytki, tak

aby zadne dwie na siebie nie zachodzily i aby nie bylo przerw miedzy nimi. Ktérego z
ponizszych ksztaltéw nie moze wykorzystaé?
D) IZEH

a) EH B) c)

E) OO

. Martyna ma 150 monet. Gdy rzucila je wszystkie na stél, to 40% z nich upadlo reszkami

do géry, a 60% z nich upadio ortami do géry. Ile monet, ktére upadly ortami do goéry,
musi odwrécié¢ na druga strone, aby liczby widocznych ortéw i reszek byty réwne?

A)10 B)15 C)20 D)25 E)30

Mikotaj ma pieé okragtych dyskéw o pieciu réznych rozmiarach.

Chce zbudowaé wieze z trzech dyskéw w taki sposéb, aby kazdy

dysk byl mniejszy niz ten bezposrednio pod nim. Na ile réznych

sposobéw Mikolaj moze zbudowaé taka wieze? @ @@
A)5 B)6 C)8 D)10 E)15

Pytania po 4 punkty

11.

12.

13.

14.

15.

Rafal wpisuje liczby od 1 do 8 w polach tabeli przedstawionej na
rysunku, tak aby sumy liczb w obu wierszach byly jednakowe i sumy 4
liczb we wszystkich kolumnach tez byly jednakowe. Rafal juz wpisal 3 8
liczby 3, 4 i 8 — patrz rysunek. Jaka liczbe powinien wpisaé w
zacieniowanym polu?

A)l B)2 C)5 D)6 E)7

Maja napisata trzy kolejne liczby naturalne, ale zamiast cyfr uzyla symboli w ten sposéb,
ze otrzymata (OO, OCAA, OADO. Pod kazdym symbolem kryje sie inna cyfra. Jak bedzie
wygladata nastepna liczba zapisana tymi symbolami?

A) Q00 B)OVO C)VAO D)9o0 E) QAQ

NN
tych péikoli? 22 U 10 U 22
A)12 B)16 C)18 D)22 E)36

Niektére krawedzie sze$cianu chcemy pomalowaé na niebiesko w taki sposéb, aby
kazda $ciana tego szescianu zawierata co najmniej jedna niebieskg krawedz. Jaka jest
najmniejsza mozliwa liczba krawedzi, ktére trzeba pomalowaé na niebiesko?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Z jednakowych zapalek mozemy utworzyé¢ cyfry w Il
sposéb przedstawiony na rysunku. Ile dodatnich liczb L] T0C —J 71 _J [T 1
catkowitych mozna zapisaé, uzywajac w ten sposéb

doktadnie szesciu zapatek?
A)2 B)4 C)6 D)8

Na rysunku przedstawiono pieé jednakowych pétkoli i
podano dtugosci pewnych odcinkéw. Jaki jest promieri
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16.

17.

18.

19.

20.

Na plaszczyznie dany jest kwadrat o boku dlugosci 1. Ile jest na tej plaszczyznie
punktéw, ktére sa odlegte o 1 od dwéch wierzcholtkéw kwadratu?
A)4 B)6 C)8 D)10 E)12

Na rysunku przedstawiony jest tréjkat réwnoramienny ABC,
w ktérym AB = BC i ZABC = 40°. Ponadto LZFAB = ZDCA.
Jaka jest miara kata CFE?
A)55° B)60° C)65° D)70° E)75°

Ada, Leon i Pawetl rzucali rzutkami do tarczy — patrz
rysunek. Kazde z nich wykonalo po sze$é rzutéw.
Wiadomo, ze rzutki trafiajace w to samo pole daja te
sama liczbe punktéw. Leon zdobyt 46 punktéw, a Pawel
34. Ile punktéw zdobyta Ada?

A)37 B)38 C)39 D)40 E)41

Wewnatrz duzego bialego prostokata znajduje sie mniejszy
prostokat utworzony z trzech szarych kwadratéw, kazdy o polu
25. Dwa wierzchotki szarego prostokata sa $rodkami krétszych &
bokéw bialego prostokata, a pozostale dwa wierzcholki szarego

prostokata leza na dluzszych bokach bialego prostokata — patrz

rysunek. Jakie pole ma biaty prostokat?
A)125 B) 136 C) 149 D) 150 E) 172

Malwina poprowadzila z pewnego punktu na plaszczyznie dwie pélproste tworzace kat
prosty. Jaka najmniejsza liczbe dodatkowych pélprostych musi poprowadzi¢ z tego
punktu, aby kazda z wartosci: 10°, 20°, 30°, 40°, 50°, 60°, 70°, 80° byta miara kata
utworzonego przez pewng pare pétprostych poprowadzonych przez Malwine?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Ada

Pawet

Pytania po 5 punktéw

21.

22,

23.

Suma pewnych 2023 kolejnych liczb catkowitych wynosi 2023. Jaka sume cyfr ma
najwieksza z tych liczb?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8 C

W wierzcholtkach tréjkata réwnobocznego sa trzy mrowiska: A, B
i C. Mréwka szta z mrowiska A do B z predkoscia 20 dm /min, z B
do C z predkoscia 15 dm/min iz C do A z predkoscia 5 dm /min.
Z jaka srednia predkoscia, w dm/min, mréwka pokonala cata
trase?

20d i
A)10 B)® )% D)15 E) 2L A m/min - B
Krolewna Sniezka zorganizowala dla siedmiu krasnoludkéw zawody szachowe, w

ktérych kazdy krasnal rozegral jedna partie z kazdym z pozostalych krasnoludkéw.
W poniedzialek Gburek rozegral 1 partie, Apsik rozegrat 2, Spioszek 3, Niesmialek 4,
Wesotek 5, a Medrek rozegral 6 partii. Ile partii szachéw rozegral w poniedziatek Gapcio?
A)l B)2 C)3 D)4 E)5

25.

26.

27.

28.

29.

30.

. Ewelina chce tak wpisa¢ liczby od 1 do 9 w wielokaty na rysunku, aby

iloczyn liczb wpisanych w przylegle wielokaty nie byl wiekszy niz 15.

Dwa wielokaty nazywamy przyleglymi, jesli maja wspdlny bok. Na ile

sposobéw Ewelina moze to wykonac?

A)12 B)8 C)32 D)24 E)16

Filip stoi w kolejce. Liczba 0séb stojacych w tej kolejce jest podzielna przez 3. Filip
zauwazyl, ze przed nim stoi tyle samo 0séb, co za nim. Widzi dwéch swoich kolegéw,
obaj stoja za nim — jeden na miejscu 19, a drugi na 28. Na ktérym miejscu w kolejce
stoi Filip?

A)l14 B)15 C)16 D)17 E) 18

Pex?vna . liczba myszy mieszka w trzech L@—I LGJ-I
sasiadujacych  domach. Ostatniej nocy

kazda mysz porzucila swéj dom i przeszia N\

bezposrednio do jednego z pozostatych dwéch

doméw. Na rysunku podano liczby myszy w £\ Vg™ NG\ VA BN
poszczegdlnych domach wczoraj i dzi§. Ile Leﬂ Leﬂ E.Q-I Leﬂ
myszy przeszio droga wskazana strzatka?

A)9 B)11 C)12 D)16 E)19 r
Hubert przedstawit liczbe 1015 w sposéb przedstawiony na rysunku v
obok jako sume pewnych liczb, uzywajac tylko cyfry 7. Cyfry tej uzyt ;;
10 razy. Podobnie chce zapisaé liczbe 2023 jako sume pewnych liczb, n 7
uzywajac 19 razy cyfry 7. Ile razy w tym zapisie wystapi liczba 777 1015

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Szesciokat foremny podzielono na cztery czworokaty i jeden mniejszy
szesciokat foremny w sposéb przedstawiony na rysunku. Stosunek
pola obszaru zacieniowanego do pola mniejszego szeSciokata wynosi
%. Tle wynosi stosunek pola malego szesciokata do pola duzego
szesciokata?

A)4 B)l O D)} E)?

Ela ma trzy zetony. Na kazdej stronie kazdego zetonu

napisana jest liczba naturalna. Lacznie jest napisanych

szes$é kolejnych liczb naturalnych. Ela rzucita tymi trzema
zetonami trzy razy. Po pierwszym rzucie zobaczyla strony @
zetonéw z liczbami 6, 7 i 8, jak na rysunku, i pomalowala

te strony na czerwono. Po drugim rzucie suma liczb, ktére

zobaczyta Ela, wyniosta 23, a po trzecim wyniosta 17. Ile

wynosi suma liczb na trzech niepomalowanych stronach

zetonéw?

A)18 B)19 C)23 D)24 E)30

Druzyna pitki recznej zdobylta 24, 17 i 25 bramek odpowiednio w siédmym, ésmym i
dziewiatym meczu ostatniego sezonu. Ich srednia liczba bramek zdobytych w pierwszych
9 meczach byla wieksza od sredniej z pierwszych 6 meczéw. Ich srednia po 10 meczach
byla wieksza od 22. Jaka byla najmniejsza mozliwa liczba bramek, ktére ta druzyna
mogta zdobyé w dziesigtym meczu?

A)22 B)23 C)24 D)25 E)26
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